

@消费者 市消协发布“五一”消费提示

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)“五一”假期临近,购物、聚餐、旅游等将成为小长假的消费热点。为使消费者度过一个安全、舒心、愉快的假期,近日,潍坊市消费者协会发布“五一”消费提示。

旅游消费做攻略,提前规划好放心。“五一”假期出行人流量大,车船机票紧张,热门酒店价格上涨,消费者要注意提前做好规划。在付款前注意确认预订服务的内容、时间、地点和退改规则,避免误操作带来损失。参观景点前关注客流状况,提前预约门票。消费者在选择旅行社时,一定和旅行社签订协议,明确旅游服务的等级标准和项目内容,注意双方的违约责任。选择租车游的消费者,注意查看租赁公

司的资质,确认所租车辆的必要证件和投保情况。

餐食选购需留意,舌尖安全要牢记。在购买食品时,应选择证照齐全、管理规范商场、超市和农贸市场等经营场所,注意查看食品生产日期、保质期及外包装标签是否符合国家食品安全标准。外出就餐时,要选择证照齐全、卫生条件良好的餐饮单位,点菜前先了解菜品价格,查看是否明码标价,结账时注意核对价目表和就餐清单,做到明白消费。

按需购买细思量,理性消费树新风。假期期间许多商家会推出各种促销活动,如向消费者推送优惠券、折扣券、赠券和赠品等,消费者应结合自身实际情况理性购买,选择真正需要的商品,避免盲目消费、冲动消费。

餐饮消费莫浪费,弘扬节俭好风尚。“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”无论是亲友相聚,还是景点小食,大家都要注意按需点餐,可以尝试“小份菜”“半份菜”,给自己品尝多种风味的机会,也可以避免浪费,就餐时应积极响应“光盘行动”,做制止餐饮浪费的践行者、宣传者、监督者,大力弘扬节约粮食好风尚。

消费过程留凭证,依法依规来维权。在消费过程中,消费者要向商家索要发票或相关购物凭证,并妥善保存证据。如遇消费纠纷,先与经营者协商,若无法达成和解,应及时就近向消费者协会或有关行政部门投诉,也可拨打12345、12315投诉,依法维护自身合法权益。



游乐设施节前“体检”

4月24日,城区富华游乐园工作人员在检查游乐设施。为迎接“五一”假期,城区各游乐场对游乐设施运行情况进行全面检查,排除安全隐患,为市民营造安全有序的休闲娱乐环境。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

潍城设立“妇女儿童维权站”



律师讲课辅导。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 马林峰)4月21日,潍城区妇联、山东喜成律师事务所联合举办潍城区“妇女儿童维权站”揭牌仪式,为广大妇女儿童依法维权提供精准服务,并以妇女儿童维权站为阵地,充分整合社会资源,广泛链接社会各界力量参与到妇女儿童维权工作中来,为妇女儿童撑起一片晴空。

潍城区“妇女儿童维权站”的设立是潍城区妇联联动社会力量,服务和融入基层社会治理、拓宽妇女维权渠道、进一步提升妇女儿童权益维护工作质效的有益探索。潍城区妇联在持续优化维权服务的基础上,引入专业律所机构——山东喜成律师事务所,协调专业律师入驻。依托便民服务大厅、“家·和”婚姻家庭辅导中心,以维护妇女儿童合法权益、促进社会和谐稳定为宗旨,提供普法宣传、法律咨询、法律援助、纠纷调处、心理咨询和危机干预等服务。

师生“零距离”感受特巡警力量

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌)“叔叔,我们可以去看看您工作的地方吗?”“当然,跟我来!”为进一步密切警民关系,提高师生安全防护意识,展示公安良好精神风貌,4月22日,奎文公安分局特巡警大队组织开展警营开放日活动,让师生“零距离”感受特巡警工作,体验警营生活,奎文区德信现代学校的师生及家长代表共计80人参加活动。

当天上午,在特巡警队员的陪同下,同学们整齐有序来到队员宿舍参观。一走进宿舍,同学们便被方方正正的被子、摆放整齐的生活用品所吸引,“哇,这被子真像个豆腐块啊!”同学们的赞叹声响起。特巡警队员一边现场演示,一边向同学们讲解内务整理的技巧,启发学生们养成良好的生活习惯,培养“自理、自立、自律”的好品质。

随后,身着战训服的特巡警队员为同学们带来了精彩的队列训练展示,整齐的步伐、响亮的口号,引来同学们阵阵欢呼与掌声。在特巡警队员的引导下,同学们争先恐后登上特巡警装甲车、平衡车、警用摩托车体验,并与警车和特巡警队员合影留念。

“这个盾牌好酷啊!”“这个战术头盔才帅呢!”在警用装备展示区,无人机、防暴头盔、盾牌、电击枪、抓捕网等警械装备让同学们大开眼界,纷纷上前体验并拍照留念。另外,特巡警队员还针对校园防欺凌,向同学们讲授了个人自护自救技能。

“体验警营生活后,我感受到了特巡警叔叔们的英姿飒爽,也学到了很多安全知识。”“我们的

幸福生活离不开警察叔叔的默默守护,我长大后也要当一名警察保护更多群众!”活动结束后,同学们展开了激烈的讨论,感到意犹未尽,并表示很期待下次的活动。

此次警营开放日活动,既充分展示了特巡警队员良好的警容警貌,也让学生们“零距离”、全方位感受了特巡警队员的日常工作,进一步拉近了警民距离,同时也为广大师生搭建了一个亲身体会警营生活和深入了解公安工作的良好平台,对进一步构建和谐警民关系起到了积极而有力的推动作用。



学生体验防暴服。

“反诈联盟”守好群众“钱袋子”



联盟成员接受荣誉证书。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)为进一步提高群众防范电信诈骗的意识和能力,营造全民反诈的良好社会氛围,守好群众的“钱袋子”,4月21日上午,奎文区广文街道在中上虞社区成立了“反诈联盟”。

活动现场,奎文公安分局刑警大队反诈中心中队长徐文涛结合真实案例,为现场参加人员剖析了电信网络诈骗的手段、共性及防范要点等,并为辖区联盟成员颁发了荣誉证书。

社区“反诈联盟”成立后,联盟单位将最大程度发动辖区群众参与到反诈宣传中来,有针对性地开展反电诈宣传,引导广大群众树立正确的价值观、财富观,共同营造“全民反诈、全社会反诈”的浓厚氛围。